

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИДСРНК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 218 (2663) | Вторник, 28 ноября 1939 г. | Цена 10 коп.

ШУТ ГОРОХОВЫЙ НА ПОСТУ ПРЕМЬЕРА

Финляндское правительство боится выступить в своем парламенте. Зато премьер-министр Каандер охотно выступил 23 ноября в концерте. Играя музыка, премьер говорил. Финляндскую буржуазию надо развлекать в ее нынешнем тяжелом положении. Каандер развлекал, как мог. Он обнаружил незаурядное дарование шута.

Каандер превратил концертную эстраду в арену цирка-балагана. Как шут, он кувыркался и говорил все шиворот-на-выворот. Он стоял на голове и ходил на руках.

Он начал с того, что вытащил на арену портреты русских царей и стал отвечивать пред ними низкие поклоны. Он делал это серьезно и с умилением прирожденного холопа.

Он говорил о «сочувственной Финляндии политике, которая проводилась Александром I и Александром II и встречала одобрение всего населения Финляндии».

После этого шут гороховый стал на голову и погрозил ногой Советскому Союзу, который будто бы покушается на независимость Финляндии. Поза поистине величественная!

Известно, что русские цари Александры и Николай под всеми номерами душили всякие попытки финляндского народа завоевать независимость. Царская политика гнета и насилия и усмирения встречала «одобрение» только со стороны реакционной, продажной финляндской буржуазии. Каандеры служили русским царам, как верные холопы и придворные шуты.

Богда царизм рухнул под ударами народа, захватившее власть буржуазное временное правительство отказалось Финляндии в независимости. За эту независимость вместе с финляндским народом боролись большевики, Ленин и Сталин. От советской власти Финляндия получила независимость, которой финляндская буржуазия всегда торговала и ныне торгует на империалистическом базаре.

Таковы факты. Каандер думает, что когда он делает сальто-мартале, то вместе с ним опрокидывается мир. Смешная иллюзия! Кувыркается шут гороховый, а факты прочно стоят на ногах.

Вся эта жалкая игра продолжается только для того, чтобы уйти от ответа на вопрос, который финляндский народ ставит в упор своему за-путавшемуся правительству интриганам:

— Почему Латвия, Эстония и Литва заключили с советским правительством договоры,

которые обеспечивают их независимость, мир и покойный труд, а финляндское правительство сорвало переговоры и держит народ в тревоге?

Тут уж одним прыжком не отвертишься. Каандер ходит колесом, кривится, петухом кричит — и вдруг разражается рыданиями. Он скорбит, стонет, раздирает на себе одежду и посыпает цирковыми опилками, как пеплом, не свою голову, а головы министров Эстонии, Латвии и Литвы.

Каандер всхлипывает:

— «Эти три жизнеспособных прибалтийских государства, которым предстояло блестящее будущее, внезапно превратились из самостоятельных государств в государства, в большей или меньшей мере, зависимые от Советского Союза. На нас, финнов, это произвело угнетающее впечатление...»

Каандер оплакивает политических деятелей Эстонии, Латвии и Литвы. Они оказались, видите ли, недальновидными. Это он дальновиден, шут гороховый на посту премьера!

Он видит далеко, политик из школы дальновидного Бека, дальновидного Мосцицкого.

Пусть узнает, как чувствуют себя эти польские шуты гороховые, навсегда потерявшие ангажемент.

Скоро, должно быть, Каандер будет иметь возможность убедиться на деле, что дальновидными политиками являются не марионетки из финляндского правительства, а нынешние руководители Эстонии, Латвии, Литвы, заключившие пакты о взаимопомощи СССР.

И все-таки не уйти каандерам от ответа, которого требует все более настойчиво финляндский народ.

— Почему вы, каандеры, сорвали переговоры? Народ от вас требовал не этого. Кто же требовал срыва?

Ужом вьется финляндский премьер. Он хнычет, размазывая слезы на грязном лице:

— «Поскольку в переговорах трудно было найти общую платформу, они пока что прервались. Об этом следует со-жалеть, так как Финляндия искренно желает поддерживать хорошие отношения со всеми соседями...»

Каандер «сожалеет»! Каандер «пока что» сорвал переговоры! Каандер проливает слезы скорби...

Крокодиловы слезы, говорят, самые лживые, самые гнусные, самые противные слезы в мире. Но еще гаже, поднее, лживее слезы, кото-

(Окончание см. на 2-й стр.)

НАГЛАЯ ПРОВОКАЦИЯ ФИНЛЯНДСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

Ленинград, 26 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского военно-го округа, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнила, были неожиданно обстреля-

ны с финской территории артиллерийским огнем. Всего финнами произведено семь орудийных выстрелов. Убиты три красноармейца и один младший командир, ранено семь красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для рас-

следования на месте выслан начальник 1 отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артиллерийского налета финнов.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ ПРОВОКАЦИОННОГО ОБСТРЕЛА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ФИНЛЯНДСКИМИ ВОИНСКИМИ ЧАСТЯМИ

26 ноября, вечером, Народный Комиссариат иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов принял посланника Финляндии г-на Ирие-Коскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Приимая ноту, г. Ирие-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

«Господин посланник!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии, около села Майнила, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено семь орудийных выстрелов, в резуль-

тате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено семеро рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское правительство, ставя вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с г. Таиннером и Пасасикиви указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но представляет

против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска по дальше от границы на Карельском перешейке — на 20–25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, господин посланник, уверения в совершенном к вам почтении.

Народный Комиссар иностранных дел СССР
В. МОЛОТОВ.

26 ноября 1939 года».

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМ РЯДЫ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНАРУМА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Заслушав сообщение о наглой провокационной вылазке финляндской военщины, пленум горкома ВКП(б) вместе с трудящимися Прокопьевска и всем советским народом возмущен наглой провокационной вылазкой финляндской военщины.

Финляндская военщина, действующая по инструкциям других государств — подлых поджигателей войны, сорвала переговоры с советским правительством, которое ставило целью обеспечить независимость, мир и покойный труд финляндского народа, марионетки, шуты гороховые из финляндского правительства, сорвав эти переговоры, держат свой народ в тревоге. В угоду своим англо-французским хозяевам они продолжают вести государственный корабль Финляндии по гибельному пути беков и мосцицких.

Пусть помнят поджигатели войны и их холопы, что оборонная мощь Советского Союза сейчас возросла как никогда, об эту оборонную мощь, как о железную стену, разобьются все и всякие происки врагов страны социализма. Руководствуясь указаниями своего любимого товарища Сталина, сможет ответить сокрушительным ударом. По зову любимой партии Ленина — Сталина и советского правительства наша доблестная Красная Армия, если это будет надо, может повторить преподанный урок японской военщины в 1938 году у озера Хасан и на монгольской границе. Вместе с Кра-

сной Армией на защиту мирного труда и советских рубежей выступит весь наш народ. Враг будет разбит в пух и прах на его территории, в его водах.

Пленум горкома ВКП(б) призывает трудящихся города Прокопьевска еще теснее сплотиться вокруг великой партии Ленина — Сталина для борьбы за новые победы коммунизма. На наглую провокационную вылазку ответим стахановской угледобычей! Долг каждого рабочего, служащего, интеллигента — честно и самоотверженно трудиться на своем посту. Выполнняя и перевыполняя план угледобычи, еще сильнее укрепим мощь и обороноспособность нашей страны, Красной Армии и Военно-Морского Флота. Выше поднимем наше мобилизационную готовность, превратим каждую нашу первичную организацию Осоавиахима в могучий резерв Красной Армии, а каждую шахту, предприятие Прокопьевска — в неприступную крепость обороны.

Да здравствует наша великая партия Ленина — Сталина.

Да здравствует Сталин — наш великий вождь, отец и учитель!

Шахтеры Прокопьевска глубоко возмущены наглой провокацией финляндской военщины

МИТИНГ ГОРНИКОВ НА ШАХТЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Глубоким возмущением наполнились сердца горняков шахты имени Сталина, когда они на своем митинге заслушали сообщение о наглой провокации финляндской военщины, неожиданно открывшей артиллерийский огонь по советским пограничным войскам.

— В конце обанкротившиеся правящие круги Финляндии лишь на то и способны, чтобы заниматься провокацией в отношении Советского Союза, — заявил на митинге шахтеров старый горняк, помощник начальника участка т. Сарникова.

Наши правительство не может допустить, чтобы политические картежники брали оружием около города Ленинграда — колыбели революции. На удар провокаторов войны наша Красная Армия ответит тройным ударом.

— Мы горячо одобляем твердую и решительную ноту товарища Молотова, потребовавшего от финляндского правительства немедленного отвода финских войск на 25 километров от советской границы. Если поджигатели войны не сделают этого, пусть песяют на себя. Весь советский народ по первому зову партии, правительства и великого Сталина поднимется на защиту своей социалистической родины. Враг

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель великий Сталин!

Еще сильнее будем крепить оборону СССР

Из резолюции митинга горняков шахты З-бис.
Заслушав сообщение ТАСС о наглой провокации финляндской военщины и ноту советского правительства по этому поводу, мы, рабочие и инженерно-технические работники шахты З-бис, целиком и полностью одобляем политику советского правительства. Мы возмущены наглой провокацией финляндской военщины, пытающейся втянуть в войну СССР.

На провокацию финляндской военщины ответим

стахановской работой, высокой производительностью труда. Пусть сотни, тысячи тонн угля, добытые нашими руками сверх плана, еще больше крепят оборону великого Советского Союза и могущество нашей родной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Да здравствует мудрая сталинская политика мира!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной и любимый товарищ Сталин!

ШУТ ГОРОХОВЫЙ НА ПОСТУ ПРЕМЬЕРА

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Шутовские клятвы, шутовская божба! Расписка в исполнении «инструкций от других государств» опубликована. Она содержится в одобрительных откликах английской империалистической печати на речь Каяндеры. «Дейли геральд» дружески хлопает своего финляндского шута по плечу: постарался, брат!

И все же не уйти каяндерам от вопроса, который все более грозно ставит народ Финляндии, втягиваемый провокаторами в нечистую и опасную игру:

— Почему вы, каяндеры, сорвали переговоры? Вы независимы только от народа Финляндии, который, действительно, ищет дружбы с советским народом. От кого же вы зависите, чью волю творите, чью инструкцию выполняете?

И беспокойно, трусливо, бегая блудливо глазами по сторонам, клянется, божится шут гороховый на посту премьера:

— «Финляндия не нуждалась и не получала инструкций от других государств». Ей-богу не получала! Лопни глаза, не получала!

«Правда». 26 ноября



Тов. НАУМОВ В. Е. — машинист врубовой машины шахты имени Ворошилова, выдвинут кандидатом в депутаты городского совета.



Тов. СМИРНОВ А. А. — запальщик шахты Манеиха, выдвинут кандидатом в депутаты городского совета.



Тов. БУРЦЕВ С. И.—директор средней школы № 1, зарегистрирован кандидатом в депутаты городского совета.

Регистрация кандидатов в депутаты Прокопьевского городского совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными комиссиями кандидатами в депутаты Прокопьевского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 18
БУРЦЕВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ,

директор средней школы № 1, 1906 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 23
СЕМЕНОВ ФЕДОР АНДРЕЕВИЧ,

заведующий городским коммунальным хозяйством, 1913 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 22
ЛУЗИНА НИНА ФЕДОРОВНА,

зав. яслими № 17, 1908 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 20
МЕРШАВКО КУЗЬМА ИВАНОВИЧ,

автомеханик гаража Прокопьевской стройконтакторы, 1895 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 19
ДРОЗДОВА КАПИТОЛИНА НИКОЛАЕВНА,

зав. школой № 21, 1908 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 17
РУБЦОВ ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ,

зав. лечебной частью при горздраве, 1904 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 55
ПОЛЕЩУК ТАИСИЯ ИВАНОВНА,

врач, 1909 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 206
БАЧИЛЛО МАРИЯ КУЗЬМИЧНА,

директор средней школы № 4, 1908 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 205
ЗОБОВ КУЗЬМА МИХАЙЛОВИЧ,

политрук городской пожарной охраны, 1912 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 204
ОЛЕННИКОВ ИЛЬЯ МИХАЙЛОВИЧ,

командир 15 военизированного горно-спасательного отряда города Прокопьевска, 1905 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 203
ЗАХАРОВ СЕМЕН ЯКОВЛЕВИЧ,

начальник Прокопьевской стройконтакторы треста Кузбассшахтстроя, 1902 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 201
МЕДВЕДЕВА КЛАВДИЯ ПРОКОПЬЕВНА,

заместитель директора Прокопьевского хлебокомбината, 1908 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 131
ЧАРУХИН ИВАН МАЛЮФЕЕВИЧ,

начальник группы треста «Сталинуголь», 1895 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 144
ТЕРЕНТЬЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ,

геолог шахты Черная гора, 1913 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 143
ЕЛАБУГИН ЕВГЕНИЙ ФЕДОРОВИЧ,

пом. секретаря горкома ВКП(б), 1892 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 142
ДУДИН АНДРЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ,

управляющий Прокопьевским отделением Госбанка, 1900 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 141
УЛЬЯНКИН ГЕРАСИМ МИХАЙЛОВИЧ,

зав. отделом местной промышленности Прокопьевского горсовета, 1901 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 140
СИДОРЕНКО ГРИГОРИЙ КАРПОВИЧ,

учитель географии школы № 3, 1909 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 139
ГОЛУБОВИЧ МАРФА ДМИТРИЕВНА,

зав. Прокопьевской Центральной сберегательной кассой № 2365, 1900 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 236
РАЗМАЗИНА ИРИНА ВАСИЛЬЕВНА,

домохозяйка, проживает по улице Еирева, дом № 2, кв. 4, 1901 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 222
ШКУРКИН СЕВИРИАН ВАСИЛЬЕВИЧ,

народный судья 3-го участка, 1892 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 34
ИГНАГОВА АНАСТАСИЯ ГЕОРГИЕВНА,

домохозяйка, проживает по улице Кооперативной, № 8, кв. 1, 1904 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 35
ЗЕМОВА ЕВДОКИЯ ПАВЛОВНА,

лаборантка углеразведки, 1910 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 59
ПЕЧЕНЕВ ДОРОФЕЙ ИЛЬЧ,

начальник участка шахты имени Сталина, 1895 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 187
УСКИРОВА РАИСА АБРАМОВНА,

учитель начальной школы № 20, 1914 года рождения, беспартийная.

Телеграммы ТАСС, помещенные сегодня в номере, публикуются с опозданием на сутки по вине Прокопьевского телеграфа, не доставившего их в редакцию.

Ответственный редактор П. САДОВ.